
 

Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
48. Ratssitzung vom 15. April 2015 
 
 
 
876. 2015/50 

Antrag des Büros vom 23.03.2015: 
Beschlussantrag von Matthias Probst (Grüne) und 9 Mitunterzeichnenden betref-
fend Geschäftsordnung des Gemeinderats (GeschO GR), Neuregelung für die Prü-
fung und Abschreibung von Postulaten im Rahmen des Geschäftsberichts, 
Bericht und Abschreibung 

  
Das Büro beantragt dem Gemeinderat: 
 
1. Vom Bericht zum Beschlussantrag betreffend «Geschäftsordnung des Gemeinde-

rats (GeschO GR), Neuregelung für die Prüfung und Abschreibung von Postula-
ten im Rahmen des Geschäftsberichts» wird Kenntnis genommen. 

2. Der Beschlussantrag GR Nr. 2013/314 von Matthias Probst (Grüne) und 9 Mit-
unterzeichnenden vom 11. September 2013 betreffend «Geschäftsordnung des 
Gemeinderats (GeschO GR), Neuregelung für die Prüfung und Abschreibung von 
Postulaten im Rahmen des Geschäftsberichts» wird als erledigt abgeschrieben. 

 
Referent zur Vorstellung des Antrags / Kommissionsreferent:  
 
Mauro Tuena (SVP): Diese Weisung hat der Gemeinderat selber und einstimmig 
ausgearbeitet. Die Umsetzung des Beschlussantrags gestaltete sich zwar nicht ganz so 
einfach wie erwartet, aber in zahlreichen Gesprächen – auch mit der 
Geschäftsprüfungskommission (GPK) – liessen sich viele Fragen klären. Somit können 
wir heute einstimmig die Abschreibung des Beschlussantrags beantragen. 
 
 
Weitere Wortmeldung: 
 
Michael Schmid (FDP): Die Gespräche haben tatsächlich zu einem gemeinsamen 
Verständnis darüber geführt, wie der Prozess der Vorberatung stattfinden soll. Es 
wurden durchaus auch Alternativen diskutiert, aber letztlich wurde einstimmig 
entschieden, dass es bei einer Kommissionsvorberatung bleiben soll. 
 
 
Schlussabstimmung über die Dispositivziffern 1–2 
 
Das Büro beantragt Zustimmung zu den Dispositivziffern 1–2. 
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Zustimmung: Mauro Tuena (SVP), Referent; Präsidentin Dorothea Frei (SP), 1. Vizepräsident 
Matthias Wiesmann (GLP), 2. Vizepräsident Roger Bartholdi (SVP), Martin Abele 
(Grüne), Ezgi Akyol (AL), Martin Bürki (FDP), Simon Diggelmann (SP), Markus Hun-
gerbühler (CVP), Min Li Marti (SP), Karin Rykart Sutter (Grüne), Jonas Steiner (SP) 

Abwesend: Albert Leiser (FDP) 
 
Der Rat stimmt dem Antrag des Büros mit 122 gegen 0 Stimmen zu. 
 
 
Damit ist beschlossen: 
 
1. Vom Bericht zum Beschlussantrag betreffend «Geschäftsordnung des Gemeinde-

rats (GeschO GR), Neuregelung für die Prüfung und Abschreibung von Postula-
ten im Rahmen des Geschäftsberichts» wird Kenntnis genommen. 

2. Der Beschlussantrag GR Nr. 2013/314 von Matthias Probst (Grüne) und 9 Mit-
unterzeichnenden vom 11. September 2013 betreffend «Geschäftsordnung des 
Gemeinderats (GeschO GR), Neuregelung für die Prüfung und Abschreibung von 
Postulaten im Rahmen des Geschäftsberichts» wird als erledigt abgeschrieben. 

 
Mitteilung an den Stadtrat und amtliche Publikation am 22. April 2015  

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


